

Policy Learning Fórum ku globálnemu vzdelávaniu na Slovensku 2022

21.3.2022
(online)

09:00 – 09:30

Úvodná časť, otvorenie podujatia

V tejto časti sa účastníkom a účastníčkam prihovoria:

- štátna tajomníčka Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, p. Svetlana Síthová,
- štátna tajomníčka Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, p. Ingrid Brocková,
- Riaditeľ Global Education Network Europe GENE, p. Liam Wegimont

09:30 – 09:50

Key note speech

Zástupca/zástupkyňa GENE

09:50 – 10:20

Prezentácia s príkladom implementácie politík globálneho vzdelávania z vybranej krajiny – Česká republika a Írsko

10:20 – 10:40

Národný konzultačný proces prípravy inovovanej Stratégie globálneho vzdelávania

Prezentácia Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR

10:40 – 11:00

Diskusia k rannému bloku

11:00 – 11:15

Hygienická prestávka

11:15 – 11:45

Súčasný kontext globálneho vzdelávania

Prezentácia povereného generálneho riaditeľa sekcie národnostného a inkluzívneho vzdelávania Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, p. Kálmána Petőcza

11:45 – 12:00

Diskusia

12:00-13:20

Prezentácie príkladov dobrej praxe z rôznych oblastí globálneho vzdelávania

V tejto časti odznejú príspevky nasledovných inštitúcií:

- *Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu (SAMRS)*
- *Academia Istropolitana Nova*

- *Človek v ohrození*
- *Impact Games*
- *Slovenská nadácia pre UNICEF*

13:20 – 13:50

Diskusia k prezentačnému bloku

13:50 – 14:00

Záver podujatia

Partneri podujatia:



Témy príspevkov v prezentačnom bloku:

Rozvojové vzdelávanie pod značkou SlovakAid

Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu (SAMRS)

Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu (SAMRS) každoročne podporuje projekty v oblasti rozvojového vzdelávania na Slovensku prostredníctvom výziev na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie. Cieľom je zlepšenie integrácie, kvality a efektívnosti rozvojového vzdelávania a systematické zvyšovanie povedomia verejnosti o rozvojovej spolupráci Slovenskej republiky (pod logom SlovakAid). V rámci pilotnej evaluácie 14 SlovakAid projektov v oblasti globálneho a rozvojového vzdelávania (GRV) bola koncom januára 2021 publikovaná Záverečná evaluačná správa. Tá potvrdila, že podporené projekty dokázali zlepšiť začleňovanie princípov a tém GRV do vzdelávacích programov na vysokých školách a výstupy boli vyhodnotené ako udržateľné a prínosné pre cieľové skupiny a podporu rozvojového vzdelávania na Slovensku ako takého.

Učitelia ako nositelia zmeny: odporúčania z výskumného projektu v krajinách V4 ako integrovať globálne vzdelávanie do vysokoškolskej prípravy učiteľov

Academia Istropolitana Nova

Celkovým cieľom projektu bolo zvýšiť mieru reflektovania témy globálneho vzdelávania a udržateľného rozvoja vo vzdelávaní učiteľov v regióne V4. Partneri projektu sa vo výskumnej časti zamerali na identifikáciu bariér na jednej strane a možností na druhej strane, ako zaviesť prvky GV do vysokoškolskej prípravy učiteľov. Výskum sa realizoval zaujímavou metódou participatívneho mapovania systémov. Výstupná správa obsahuje odporúčania pre decíznu sféru na podporu GV v príprave učiteľov. Výskum nadviazal a v mnohom potvrdil zistenia predošlých projektov podobného zamerania na Slovensku. Zaujímavé je porovnanie zistení v jednotlivých krajinách V4 a náčrt spoločných odporúčaní.

Čo má spoločné Maco Mlieč a Globálne vzdelávanie?

Človek v ohrození

Čo je to predmetový prístup v globálnom vzdelávaní? Dá sa využívať aktuálny priestor v rámci predmetov ako matematika, etická výchova, alebo slovenský jazyk a literatúra aj pre globálne vzdelávanie? Ak áno, tak ako a s akými výsledkami?

Prečo sú hry budúcnosťou globálneho vzdelávania?

Impact Games

Príspevok predstaví základné argumenty, prečo sú hry efektívny nástroj učenia (sa) a zároveň predstaví portfólio vzdelávacích hier (aj tých vo vývoji) od Impact Games.

Všetko, čo ste o pomoci nevedeli – video vzdelávanie očami mladých ľudí

Slovenská nadácia pre UNICEF

Práca v rozvojových krajinách, prevencia voči ekologickým katastrofám, či poskytovanie humanitárnej pomoci v čase krízy je veľmi komplexná. Najlepšie ju možno priblížiť cez videá. V prezentovanom vzdelávacom programe pripravuje Slovenská nadácia pre UNICEF témy, ktoré si vybrali dobrovoľníci. Stávajú sa sprievodcami pomoci vo svete. Sami vo videách účinkujú a doprevádzajú svojim rozprávaním video z databázy UNICEF.

Videá, doplnené o publikácie, či hotové prezentácie umožňujú priblížiť pomoc aj v netradičných formách, blízkych deťom. Vedeli ste napríklad ako sa pri pomoci využíva šport, film, divadlo, či inovácie. Alebo aká je úloha OSN v humanitárnej pomoci? Vzdelávacie materiály, prezentácie, či videá môžu byť využívané v rámci workshopov, vyučovacích hodín pri fyzickej prezentácii, alebo spetria aj online vyučovanie. Od materských škôl až po univerzity.